

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik raponkint reggel, kivéve hétfőn

Előfizetési árak:

Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 2 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

LAPTULAJDONOSOK:

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

KLADÉK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Telefon száma: 62.

Egyes szám ára 2 fillér.

Majd később.

Június 21.

A politikai táborokban szemmel látható tartózkodás mutatkozik. Az újonnan megalakult ellenzéki pártok ugylátszik beérik a megalakulásnak kétségkívül önmagába véve is elég jelentős tényével, de magában a nép képviselet palotájában nagyobb akciót már a nyári szünet előtt alig kezdenek.

Ez a tartózkodás kitünt az indemnitati törvényjavaslatnak lefolyt tárgyalásánál is, noha az ellenzéki szónokok közül többen megpróbálkoztak, hogy az egy esztendő előtti „daliás“ időket csak egy órára is visszaidézzék, de bizony az a fény alig-alig vagy egyáltalán nem akart felobbani s a dörgedelmes szózatok se találtak viszhangra a nagyülésteremben.

Minden jel a pihenésre enged következtetni.

Maguk a vezérek hallgatnak, Apponyi Albert gróf ugyan a nyári, időszakban állandóan a fővárosban tartózkodik, a ház ülésein is szorgalmasan részt vesz, ám odabenn, a tanácskozó teremben zászlót nem bont. Nem szólalt fel az indemnitáshoz s hivi tudomása szerint nem fog felszólalni a költségvetéshez sem. A másik ellenzéki vezér, Bánffy Dezső báró még eddigelé nem is mutatkozott az országgyűlés termében. A mandátumot is postán küldte be.

Mindevvel nem akarjuk azt mondani, hogy a Tisza-kabinettel szemben minden ellenfele letette a fegyvert. A kik naponta közlőről látjuk a dolgok folyását, tisztában vagyunk vele, hogy ez nem így van. Az igazság ellenkezőleg az, hogy a kormány minden ellenfele az őszben reménykedik.

A kormány jönni lesz kénytelen az új védtörvénnyel, az újonclétszám fel-emelésével, a külföldi szerződési felhatalmazásokkal, majd magukkal a szerződésekkel. Mindezeknél fogva szint kell vallania a kiegyezés keresztülvitelének kérdésében. — Mennyi kínálkozó alkalom a kormánynak nehézségek támasztására.

És nem lehet tagadni, hogy a kormányzat elleneseinek van okuk biza-

zkodni abban, hogy módjukban lesz a nehézségek tornyosítása. Mert a nélkül, hogy valaki be lenne avatva a kormány szándékaiba, a dolgok természetes rendjétől kénytelen arra következtetni, hogy a kényes tárgyak mihamar szükségszerűleg napirendre fognak kerülni.

Ám a isza-kabinetre ezek a nehézségek nem jönnek váratlanul. Elvégre Tisza grófnak már akkor, a mikor az ügyek vezetésére vállalkozott, tisztában kellett lennie avval, hogy neki végre kellend hajtania a kiegyezést és elő kell állania a véderő törvényjavaslattal, na pedig evvel tisztában volt, tisztába kellett jönnie a keresztülvitelük módosításaival is.

Igy jutott a kormány annak a belátásához, hogy a házszabályok revíziója nélkül alig tehet eleget kormányzati feladatainak. — Nem lehetetlen, hogy az ominózus őszi ülészek ilyenképen sem a véderő törvényjavaslattal, sem a kiegyezéssel meg nem kezdődik, hanem a ház mindenekelőtt is a házszabályoknak célszerű megváltoztatásával lesz kénytelen foglalkozni. Apponyi gróf Jászberényben szükségesnek mondta e változtatást. Ebben egyetért vele a kormány és a többség is. Egyetért vele kétségtelenül az egész ország, mely végre-valahára tető alatt szeretné látni az évek óta függő és nyugtalanító kérdéseket.

Néppárt népgyűlése a rigyiczai kerületben. Méter nagyságu vörös plakátok hirdetik a rigyiczai választó kerülethez tartozó községekben, hogy a néppárt Bács Baracs-kán nagyszabásu népgyűlést tart. A felhívás szövege a következő: A néppárt elveinek terjesztése céljából a rigyiczai kerületben Bács-Baracs-kán 1904. június hó 26-án vasárnap délután 2 órakor Néppárti Népgyűlést fogunk tartani a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Tartja báró Kaas Ivor orsz. képviselő. A néppárt működéséből. Tartja dr. Darányi Ferenc orsz. képviselő. A nép védelméről. Tartja Tillman Béla szerkesztő. A rendezőség.

A delegáció határozatának megerősítése. A hivatalos lap mai száma közli a közösügyek tárgyalására kiküldött bizottságok határozatainak királyi megerősítését.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén folytatása volt a tegnapi viharak. Már az ülés előtt tudta mindenki, hogy a Házban ma nagy események fognak történni. Ugy is volt. Napirend előtt való felszólalásra nagyon sok képviselő iratkozott fel, de a felszólalás jogát az elnök megfogadta. Ez adott aztán jogot a nagy háboruszkodásra, a mely egész délelőtt tartott, akár csak az obstrukciós világban.

A felszólalók Tisza István gróf az napi kijelentését akarták megbírálni, a melyet a konzulok német nyelvű átirata dolgában tett. Az óriási lármában azonban alig alig mentek valamire, mert a zárt ülésekkel és szavazásokkal csak telt az idő.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A ház mai ülésén Perczel Dezső elnökölt. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után elnök jelenti, hogy Rákosi Viktor, Gál Sándor és Sebess Dénes szót kértek, de minthogy a felszólalás tárgya nem a Házhoz tartozik, nem adta meg az engedélyt.

Az elnök szavaira óriási láрма keletkezett. Az elnöki csengő szava elveszett a zajban.

Rákosi Viktor: Nem ide, hát hová? Talán a Reichsrathba? (Zaj a baloldalon.)

Gabányi Miklós: Talán bor mellett beszéljünk a magyar nyelvről?

Rákay László: Hát a nemzeti becsület? (Zaj a baloldalon.)

Lovász Márton: A kérdés feltevéséhez kér szót. Azt kívánja, hogy minden képviselőre külön ejtsék meg a szavazást. (Zaj a baloldalon.)

Az elnök: Erre nincs szükség, mert mind a három képviselő egy tárgyban akar szólni.

Lengyel Zoltán: Lehetséges, hogy valaki az egyik képviselőnek megadja a szót, a másodikkal nem. Ezért külön-külön kell szavazás alá bocsátani a kérelmeket. Különben az elnök ne tartson előadásokat, hanem tegye fel a kérdést szavazásra. (Zaj a jobboldalon.)

Kubik Béla: Szintén a külön-külön való szavazás mellett van.

Lovász Márton: Tanácsot kér az elnöktől. Ő Rákosinak meg akarja adni a szót, de Sebessnek meg Gálnak nem. Hogy szavazzon most már, ha egyszerre teszik föl a kérdést? (Derűtség.)

Az elnök: Ő nem tanit ki senkit... Kérdi a Házat: külön-külön akar-e szavazni, vagy pedig egyszerre.

Olay Lajos: Ezt a kérdést nem szabad szavazás alá bocsátani.

Rákosi Viktor: Ebben a fontos kérdésben föl akar szólni, de az elnök önkénykedése megakadályozza abban.

A *elnök*: Tiltakozik a burkolt meggyanusítás ellen.

Rákosi Viktor: Majd máskor nem burkoltan fog gyanusítani. Az elnök nem teljesíti kötelességét. Tegnap nem utasította rendre a miniszterelnököt magyarellenes nyilatkozatáért, holott Kubikot egy személyes sértésért rendreutasította.

Sághy Gyula: A külön-külön való-szavazást kívánja.

Az *elnök*: Miután mind a kétféle szavazásra van precedens, hát megváltoztatja a nézetét és külön-külön fogja feltenni a kérdést szavazásra.

Óriási lármá közepett elnök jelentette, hogy 20 képviselő zárt ülés kért, melyet el is rendeltek.

A zárt ülésen a galaci konzul debreceni átiratáról folyt a tárgyalás a legnagyobb izgalomban.

Eötvös Károly hosszabb felszólalása után *Hieronymi* Károly kereskedelmi miniszter mentette Tiszát, mert az ülésen nem volt jelen, majd arra kérte a Házat, hogy erre való tekintettel a zárt ülést függeszék fel.

A zárt ülés után a napirendtárgyalásra tértek át, a melyhez többen szóltak hozzá. Az ülés délután 3 órakor ért véget.

TÁVIRATOK.

Tisza Bécsben.

Budapest, június 21. Gróf *Tisza* István miniszterelnök ma délután Bécsbe utazott.

Eremits Pál gyilkosai.

Szeged, június 21. Ma kezdte meg a szegedi esküdtbíróóság Eremits Pál országgyűlési képviselő gyilkosainak, a Sibul testvérek bűnügyének tárgyalását. Az egész ország érdeklődése kíséri a valószínűleg több napon át tartó tárgyalás menetét. A fővárosi lapok tudósítói közül többen már tegnap Szegedre érkeztek és bevárják a tárgyalás eredményét. Az esküdtbíróóság tagjai a következők: Pókay Elek elnök, Rigó Endre dr. és Márton József dr. szavazóbírák. Sibul Mladent és Sibul Györgyöt Zsiros Lajos dr. nagykikindai ügyvéd védi. Eremits özvegyét Jánosi dr. budapesti ügyvéd képviseli, ugyanaz, aki ebben az ügyben a szegedi esküdtbíróóság delegálását kérte. Eremits kizárólagos örökösét, Prekajszy Péter nagykikindai milliomost Grüner Fülöp dr. ügyvéd képviseli. A tárgyaló terem zsuffolásig telt meg már a tárgyalás kezdete előtt. Az esküdtek kisorrolása után hozzákezdtek a vádlottak kihallgatásához.

Kazánrobbanás.

Budapest, június. 20. Pilzenből távirják, hogy a Skoda-léle löpörgyár fűtőházában ma kazánrobbanás történt, a mely három ember életét oltotta ki. Szerencse, hogy a robbanás folytán a szomszédos lőpor raktárak meg nem gyultak.

Szerelmi dráma az utcán.

Budapest, június 20. Lembergől véres szerelmi dráma hírért jelentik. Délelőtt történt, hogy *Roschtuk* Emil vasuti hivatalnok revolverrel lelőtte kedvesét, azután önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindketten meghaltak.

A háború.

Budapest, június 21. Kuropatkin tábornok jelenti a cárnak, hogy a japánok előrevon-

lásukat megszüntették és több már megszállott pontot feladták. Szinjan Kaicsu vagy Szinjan-Tasicsao irányban nagy japán csapatokat láttak.

Niucsvangban azt állítják, hogy 70,000 japáni észak felé irányuló mozdulatokkal operál, míg Port Arthurt 90,000 ember ostromolja. — Kaicsuban és környékén a harc megújult. Állítólag maga Kuropatkin vezeti ezt a harcot.

Tokióból jelentik: A japán tengerészeti miniszter biztosította a kamarát, hogy a port-arthuri kikötő bejárata tényleg el van tömve, úgy hogy az orosz hajók a kikötőből el nem mozdulhatnak.

Keresztül lőtt szőlőtulajdonos.

Budapest, június 21. A saját tulajdonának megvédése közben lett egy tolvaj gyilkos merényletének áldozata *Tomcsek* Márton szomori lakos. Már régebben tapasztalta, hogy nap-nap után lopják szőlőjéből a gyümölcsöt. Vasárnap estefelé tehát lesbe állt. A mint szürkülni kezdett, előkerült a környék ismert gyümölcs tolvaja, *Lestyán* Pál, aki meglátva *Tomacsek*ot, futásnak eredt és elbujt a csőzkunyhóba. *Tomacsek* utána rohant, de amint a kunyhóhoz ért, a tolvaj kiugrott és revolverből rálőtt üldözőjére. *Tomacsek* keresztüllöve holtan rogyott össze. A gyilkos, aki a hullát a kunyhóban rejtette el, reggel jelentette az előjáróságnál, hogy holtan találta a szőlőtulajdonost. A csendőrség nyomozása azonban csakhamar világot vetett a rémtettre és a gyilkos most már a komáromi törvényszék foglya.

Nagy tűz Fiumében.

Budapest, június 21. A fiumei kikötőben az éjszaka nagy tűz támadt, amely több terményraktárt elpusztított. A kárt hozzávetőleg 300,000 koronára becsülik. A tűzvész erősen fenyegette a kikötőben horgonyzó *Jókai* Adria gőzöst és a szomszédos raktárházakat, de nagy küzdelem után sikerült a tüzet lokalizálni.

Fiuméből jelenti egy újabb távirat, hogy éjjel 2 óra tájban a *Baross*-bikötőből közraktár, melyben *Lederer*, *Mohovicz* és *Spitzer* cégek tengeri-, liszt és babrakamánya volt, leégett.

A szerelem sötét verem.

Késelő don János.

(*Saját tudósítónktól.*) Nemesak a közmondás tartja azt, hogy a szerelem sötét verem, hanem *Dulity* István bajmoki paraszt legény is, aki tegnap este meggyőződött a példaszó megdöbbentő igazságáról.

Történt ugyanis, hogy a verekedésekről híres *Bajmok*on *Dulity* István volt a lányok favoritja. Meg volt benne mindaz, ami az olyan embernek szükséges, aki a nők kegyeibe minden nagyobb árnokoskodás mellőzésével befurakodhatik. Ezt a kellemes állapotot azonban *Dulity* azzal viszonozta, hogy csak játszott a fehér cselédek szívével, mint macska az egérrel.

A falu legényei e miatt üldözték *Dulity* Pistát. Irigyelték a jó sorát s nem tudták megérteni, hogy mi az, ami belőlük hiányzik a női szívek megbabonázására. *Dulity*nak természetesen rengeteg ellensége akadt, akik bosszuért égtek. A kedvező alkalom tegnap végre elérkezett.

Dulity a holdas éjjelt a falu egyik szépénél töltötte. Szerelmeiről csevegett vele s talán éppen csók rablásokon törte a fejét, amidőn hirtelen *Hubai* Péter és *Berkes* Simon

nevű legények termettek mellette. A jövevények szidalmazták *Dulity*ot, majd verekedni kezdtek. A harcban *Berkes* ólmos bottal támadt *Dulity*ra, aki nem volt rest a kését kirántani. A következő percben *Berkes* több sebből vérezve, összeesett. A don *János* ezután *Hubainak* támadt és az ólmos bottal úgy összeverte, hogy hetekig van kilátása az ágyat őrizni.

A csendőrség elfogta *Dulity* Istvánt és bekísérte a sötét verembe — a dutyiba.

Egy szabadkai kereskedő segéd öngyilkossága.

(*Saját tudósítónktól.*) A szegedi közkórházban tegnap este óta átlótt szívvel fekszik egy fiatal szabadkai kereskedő segéd, aki nem tudta tovább elviselni a reménytelen szerelem ezer kinterhes gyötrelmét. Meglőtte magát, de az ostoba golyó célt tévesztett s bár állapota nagyon aggasztó, talán van remény a felgyógyulásra.

Az öngyilkos *Schusztik* József vaskereskedő segéd. Legutóbb *Mészáros* Gábor szabadkai vaskereskedő cég alkalmazottja volt s alig hogy kilépett az üzletből, Szegedre utazott, ahol szerelme tárgya lakott. *Schusztik* még itt Szabadkán készült a halálra. Erre vall a zsebében talált két levél, a melyben megható módon bucsuzik el ismerőseitől, barátaitól és szüleitől. Azonban úgy látszott, hogy mégis irtózik a kázás embertől, mivel a leveleket — noha fel voltak bélyegezve — nem adta postára.

A másik levél, mely az öngyilkosság okára még több világot vet, szintén Szabadkán kelt. Két sorból áll s imígyen hangzik:

„Aki engem szerettél,
Enyim nem lehattél!”

E saját szereményű versike körülbelül azt mondja, hogy *Schusztik* József szerelmét oltárhoz is akarta vezetni, de — mint a szüleihez irt levél mondja — szülői ellenezték ezt a dolgot s a korán érett ifju e miatt öngyilkosságra határozta el magát.

Tegnap este kiment a szegedi temetőbe és a sirok között egy hét milliméteres revolverből a szívébe lőtt. A golyó azonban a szív alatt furódott keresztül s a hátán kibujt a bőr alá.

Az öngyilkosságról értesítették *Schusztik*-nak Horvátországban lakó szüleit. A rendőrség megpróbálta kihallgatni az öngyilkost, de mindezeideig nem sikerült.

Megőrült, mert szeretett.

(*Saját tudósítónktól.*) A mindenható szerelem ma ismét eszt vette egy fiatal 19 éves leánynak.

Gulicska Julis a neve a szerencsétlen gyenge teremtménynek, a ki nem tudott lemondani első, tiszta szerelméről és emiatt ellentétékbe keveredett a szülőivel és többi hozzátartozóival.

Szülei nem vették komolyan a gyermekes kedélyű leány vonalmát és minden áron azon törekedtek, hogy a szerintük boldogságot nem eredményezhető viszonynak vége szakadjon.

A fiatal leány azonban, aki különben is sokat tartózkodott egyedül a szülői házban, mert atyja vasuti alkalmazott, anyja pedig munkájával volt elfoglalva, semmikép sem birta fejéből kiverni az imádott férfi emléket és minden gondolata nála volt.

Tegnap ismét összeszólalkozása volt szü-
lőivel, akik szemére hányták, hogy borús

kedélyével és szórakozott, komor viselkedésével megkeseríti az ő ugyis csak a nap kevés idejére szorító szabadságukat. E miatt aztán elkeseredett hangon felelt a leány szüleinek.

A tegnapi civódás annyira hatott a sensitív lelkületű leányra, hogy ma délelőtt már a téboly jelei kezdtek rajta mutatkozni.

Szülői azonnal a mentőkért küldtek, akik a szerencsétlen leányzót beszállították a kórház megfigyelő osztályába.

H I R E K.

— **Személyi hír.** Schmausz Endre főispán és Dr. Biró Károly polgármester Zomborból, ahol Báró Vojnich István arcképleleplezési ünnepélyén vettek részt, ma visszaérkeztek.

— **Báró Vojnich István ünneplése.** Zomborból jelentik, hogy Bács megye törvényhatósági bizottsága tegnap *Latinovits* Pál főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott, melynek fénypontját báró *Vojnich* István, a szabadelvűpárt alelnöke arcképének leleplezése volt. Mikor Vojnich a bács megyei főispánságtól megvált, akkor határozta el a megye közönsége, hogy érdemei elismerésül a díszterem számára megfesteti életnagyságu képét. Az ünnepi beszédet *Piukovich* József orsz. képviselő mondotta, kiemelve Vojnich báró érdemeit. A közgyűlésen a bizottsági tagok majdnem teljes számban jelentek meg. Ott voltak Szabadkáról: *Schmausz* Endre főispán, dr. *Biró* Károly polgármester, dr. *Dembits* t. főügyész, *Lyubibratich* Kelemen gazdasági tanácsnok és *Regényi* Lajos gazdasági előadó, továbbá Baja, Ujvidék és Zombor város küldöttsége a polgármesterek vezetése alatt. Az ünnepi beszéd után *Latinovits* Pál főispán méltatta a főispán érdemeit és indítványára a közgyűlés nyílt ülésből táviratilag üdvözölte Vojnich István bárót.

— **Közgyűlési póttárgyak.** A csütörtöki közgyűlés tárgysorozatába pótlólag még a következő tárgyak lettek felvéve: Id. Gálfy György indítványa Ludason egy külterületi orvosi állás szervezése iránt. — Id. Gálfy György indítványa Lang Simon volt halászlé felügyelő jutalmazása tárgyában. — *Milassin* János mérnök oklevelének meghirdetése. — Bács-Bodrogh megye törvényhatósági bizottságának megkeresése a horgos szabadkai ókanizsai határvonalnak kiigazítása céljából kiküldött megnevezése iránt. — A szabadkai izr. hitközség kérvénye a terhére kirótt aszfaltjárulék elengedése iránt.

— **A szabadkai vasutasok új esküje.** Tudvalevő, hogy a vasutas-sztrájk leverése után a kormány az erkölcsi függelenség megszilárdítására tervbe vette a vasutasok újból való fölesketését. Ez az esketés már a legközelebb megtörténik. Szabadkán a vasuthivatalnokok a napokban fogják az igazságügyminiszterium által megzövegezett új eskü minta szerint a hivatalos esküt letenni.

— **A legigazabb elismerés.** Kedves apróságot közöl velünk ujvidéki tudósítónk. Ujvidéken ugyanis tegnap nyitották meg az évenként szokásos iparos tanoncok munkájából rendezett kiállítást, a melyen a különféle iparágak jövődjő mesterei mutatták be képességüket. A kiállításon jury is működött a mely a kiállító inasokat jutalomban részesítette. A jutalmak kiosztása után történt, hogy egy fehér ruhába öltözött apró emberke, aki mellel megjegyezve a cukrászat édes mesteriségét tanulja, — keservesen kezdett sirni s vagy egy fél óráig el-el pityergett. A

jury tagjai megkérdezték tőle a sirás okát, mire a jövő »Gerbeaud«-ja elpanaszolta, hogy azért sir, mert a bíráló bizottság nem jutalmazta meg a kiállított tortáját, de megenni megette.

Hangos kacagás hallatszott e szavakra, végre *Niedermayer* Gyula, az iparos iskola iskola igazgatója megvigasztalta a kis inast:

— Ne sirj fiam, nincs okod sirni, hiszen a te jutalmad az igazi elismerés, mert a tortád elfogyott. Ez pedig azt jelenti, hogy izlett.

— **A mentők üdvözlése.** Lapunk tegnapi számában megírtuk hogy a Szabadkai önkéntes tűzoltók mentőosztálya fennállása óta az 5000. segélyt nyújtotta. A jubiláris mentés alkalmából a budapesti mentők a következő sürgönnyel üdvözölték a szabadkai bajtársakat:

Önkéntes tűzoltó testület mentő osztálya
Szabadka.

Ötezredik mentés alkalmából szívből üdvözölnek benneteket a budapesti mentők.

Dr. Kovács.

— **Magyar név.** *Fürst* Salamon ujvidéki illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskoru *Vilma* Tibor és *Pál* gyermekei családi nevüket „Székely“-re változtatták.

— **A betörő halála.** Magyar-Kanizsáról írja tudósítónk, hogy ott a múlt éjszaka betörők jártak *Weiszberger* Ignác kanizsai gabonakereskedő udvarán és a betörők egy két, *Kriska* Sándort halálos puskaövés érte. A betörők az udvaron levő gabonarakart akarták megdézsmálni és ekkor puskaövés dördült el; *Kriska* eszméletlenül terült el a földön, a többiek el futottak. A lövés zajára fölébredtek a házbeliek meg a szomszédok és a történetekről értesítették a rendőrséget, mely *Kriskát* a kórházba vitette, a *Kriska* azt vallotta hogy a lösebet kint a határban kapta nem tudja ki lőtt rá; tagadta, hogy többedmagával berörést kísérelt volna meg. Az orvosi vizsgálat azonban megállapította, hogy tényleg az időtájt sebesült meg, amikor a tanuk éjnek idején felriadva, ismeretlen alakokat láttak a sötétben szertefutni. *Kriska* ma belehalt súlyos sebébe és eltemették.

— **A munka sebesültje.** *Bartus* Pál lakatos inasnak ma délelőtt munkaközben, a mikor a furógéppel foglalatostkodott, a gép két ujját elkapta és teljesen összeroncolt. A mentők adták neki az első segélyt.

— **Ki akar postás lenni?** Tudvalevően a m. kir. posta és táviróhivatalok minden nagyobb állomásán alkalmazni szoktak oly növendékeket, akiket némi díjazás mellett rövid idő alattt posta- és távirósegédek képeznek ki. A szabadkai hivatalban most két ilyen növendék fölvételre hirdet a budapesti igazgatóság pályázatot. Pályázhatnak oly ifjak, kik 14—15—16 évesek, négy középiskolát végeztek és magyar honosak. Ez irányban különben bármely postahivatal fölvilágosítást nyújt. A fölvételt kérő folyamodványok a budapesti m. kir. posta- és táviróigazgatósághoz címezve, legkésőbb 1904. évi július hó 31-ikéig annál a posta-táviróhivatalnál nyújtandó be személyesen, melynél a pályázó gyakorlatra bocsáttatni óhajt.

— **Alapszabály jóváhagyás.** A földmívelésügyi miniszter az „Apatin és vidéke méhész egyesülete“ alapszabályait bemutatási záradékkal látta el.

— **Ketten egy ellen.** *Létics* János tegnap összekülönbözött *Luplik* Stévo és *Jósa* testvérekkel, akik mindketten nekirontottak ellenfelüknek és alaposan helybenhagyták. *Létics* a fején oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba kellett szállítani. A tettes testvérpár ellen a büntető eljárás folyamatba lett téve.

— **Bicskázás a korcsmában.** A helybeli I-ső körü *Dulka*-féle korcsmahelyiség tegnap véres verekedés színhelye volt. *Kovács* Mihály szóváltásba elegyedett *Kis Dógyi* nevű egyénnel és ennek társával, akik vitatkozás közben tettegességre vetemedtek és *Kovács*nak a fejét és oldalát összeszurkálták. A súlyosan sérült embert a kórházba szállították, a korcsmai bicskázók ellen pedig a büntető vizsgálatot megindították.

— **A házi szarkák.** *Piukovich* Róza takarítással foglalkozó nő ma panaszt tett a rendőrségnél, hogy két lakója, *Kontics* Dániel és *Zsigmond* távolléte alatt feltörték a szekrényét és onnan két aranygyűrűt, továbbá 18 korona készpénzt elloptak és aztán tovább álltak. A rendőrség keresi őket.

— **Halálozás.** *Sebestyén* Mátyás VIII. körü választott törvényhatósági bizottsági tag ma elhunyt. Temetése holnap délután lesz.

— **Anyakönyvi hírek.** *Halottak:* Nagy *Torma* Teréz 3 hó, *Dorozsmai* Gergely 55 év, *Pető* Gergely 68 év. Szül. 9. 6 fiu, 3 leány. *Házasság:* Nagy *Péter* Horváth M. Terézzel.

— **A feledékeny cseléd.** *Herke* Viktor cselédet ma délelőtt gazdája a piacra küldte bevásárolni és egyuttal ruhaneműt is küldött vele a mosóintézetbe. A kettős megbízatást azonban a feledékeny cseléd nem jól végezte, mert míg bevásárolt, a csomagról, a melyet időközben a földre tett, megfeledkezett és mire visszajött érte, már nem találta a helyén.

— **Szaporodunk.** A központi statisztikai hivatal hirül adja, hogy áprilisban 61.111 gyermek született az országban, 900-zal több, mint tavaly ebben a hóban és 44.354 ember halt meg, 3500-zal kevesebb, mint tavaly. Egész hónap alatt 16.757-tel többre nőtt a lakosok száma. Az év első négy hónapjában a tavalyihoz képest 26.000-rel nagyobb a szaporodás. Áprilisban mintegy 9000 ember vándorolt ki, jórészt Amerikába és Romániába.

MULATSÁGOK.

A szabadkai I. nőegylet népünnepélye. A szabadkai első nőegylet és a kath. népkönyha egyesület, az e hó 19-ére tervezett népünnepélyét a vasárnap reggeli zivataros időjárás miatt e hó 26-ikára halasztotta a teljes program betartásával. A népünnepély napján d. u. 2 órakor térzene a régi gimnázium előtt és zenével kivonulás az erdőbe. Este nagy tűzijáték. *Dr. Császka* György kalocsai érsek ur őnagyméltósága a két jótékony egyesületnek 50 kor. adományozott a népünnepély céljaira, Továbbá a következő adományok folytak még be: *Taussig* Vilmos 12 drb fehér zsebkendőt, 6 drb piros kendőt, *Hermann* Frigyes 2 kis bonbonier, 2 kis üveg likört, *Herzl* Józsefné, 1 üveg rumot, *Baruch* Hermanné 2 virág vázát, *Bauer* Jozefa, kézimunkát, *Halbrohr* Adolfné 4 koronát, *Dániel* Vilmosné 1 kor. A kegyes adakozóknak ez uton is köszönetet mond a rendező bizottság.

IRODALOM.

Az alkoholizmus. elleni küzdelmet szolgálja az az érdekes kis munka, mely mostanában jelent meg a könyvpiacra dr. **Forel** Ágost svájci egyetemi tanár tollából, ifj. **Barbarci Schwartz** Ottó jeles fordításában. A könyv szakavatottsággal és érdekesen ismerteti a szesz italok élvezetének, ugy az emberiség szervezetét, valamint erkölcsét pusztító és romboló hatását s közli mindazon elveket, melyek segítségével ezen társadalmi kinövés ellen küzdeni lehet s amely elvek szerint az Antialkoholista egyesülete (Good Templar-**rend**) küzd az alkoholizmus ellen. Akik ezen, igazán humánus cél iránt érdeklődnek: e füzetkét a „Good Templar-**rend**“ helyiségében (Budapest, VI. Próféta-utca 3.) vagy bármely könyvkereskedés útján 50 fillérért megszerezhetik.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

B. B. Bajmok. Tudósítása tegnap elkésve érkezett A kiadóhivatal intézkedik, hogy a lapok elsőjétől korán reggel érkezzenek.

F. K. Baja. Levelére a kiadóhivatal fog válaszolni. Üdvözlöt.

H. S. Mi lesz? Mikor látom az ujságot?

K. E. Mélykut Mikor lesz szerencsénk a kézirathoz? Várjuk az ígért dolgot.

Kishamis. Bizony ny ön verse is hamis. Ugyanezt Petöfi 50 évvel jobban és szebben írta meg.

Dr. Th. Zs. Zombor. Sajnálattal nélkülözzük tudósításait. Mi ennek az oka? Kérjük és várjuk.

B. L. Magyarkanizsa. Szíveskedjék a levelében említett tanító nevét velünk közölni.

Bakfis. Igazán nem lehetünk szolgálatára, hogy ideálját, aki a 7. gymnasiumba jár megmentsük a csufos bukástól Kérje meg magácska a tanár urakat.

L. F. S. K. M. Z. F. Tárcaik és verseik nem közölhetők

KÖZGAZDASÁG.

Terméskilátások a megyében. A vármegyéből tegnap több helyről vettünk értesüléseket az idei termésre vonatkozólag. Tudósítóink jelentései szerint a kerti veteményekre nagyon jó hatással volt az eső, de a gyümölcs is bőviben van. Cseresznye, meggy vagon számra vándorol Németországba. Most már a barack ideje is beköszöntött. A gabonának már az eső nem használ. Fejlődésében igen visszamaradt. — Péter-Pálkor megkezdődik az aratás.

Budapesti gabonatözsde.

Kálnoky és Simon gabonatermék-kereskedő cég tudósítása.

— Junius 18. —

A határidő-üzlet.

	Déli zárlat	Esti zárlat
Buza apr.-re	—	—
Buza máj. 1904	—	—
Buza okt.	904—906	895—96
Rozs apr.-re	—	—
Rozs májusra	—	—
Rozs okt.-re	675—676	672—73
Zab máj.-ra	—	—
Zab	—	—
Zab október	609—610	606—07
Teng. jul 1904.	522—521	520—21
Tengeri aug.	535—533	533—34
Teng. máj. 1905	559—558	555—56
Tengeri	—	—
Repce	—	—
repce aug.	10.45—10.55	520—21

Felelős szerkesztő: **BALASSA SÁNDOR.**

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér. Apró hirdetések felvételnél a kiadóhivatalban Batthyány-utca 3 sz.

A ki eladni kíván:

**Butort,
Zongorát,
Bort,
Gyümölcsöt,
Gabonát,**

**Üzletet,
Műhelyt,
Lakást,
Üzleti helyiséget,
Nyaralót.**

vagy a ki

valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban ér cél, ha igénybe veszi a

„Bácsme gy ei Napló“
kis hirdetési rovatát.

Bácsme gy ei Napló
ára 2 fillér kapható:

Vig Zsigm. Sándor
könyv és papir kereske-
désében főtér.

Heumann Mór
könyv és papir kereske-
désében főtér.

Krécsi A. Nándor
könyv és papir kereske-
désében Deák-u

Erdélyi D. és Társa
dohány nagytözsde
Kossuth utca

Tenner B.
dohány tözsde és iáté áru
üzletében Kossuth-u.

Gerber Jakab
dohánytözsde és esztergá-
lyos üzletében Kossuth-u.

Spitzer és Klein
fűszer és csemege üzle-
tében Rudics-u.

Mezner József
fűszer és csemege üzlet-
ben honvéd laktanya
mellett

Beck Sándor
fűszer és liszt üzlete a
törvényszékkel szemben.

Nojések Géza
fűszer és csemege üzlet-
ben Damjanich és Ber-
csényi utca sarkán.

PALICSON
Menczel Mihály
fűszer és csemege üzle-
tében

Jó írásu
gimnazista kerestetik Cim
a kiadóban.

Lakatos segéd
kerestetik, ki a varodá-
ból haza kiérne Levelek
„Margit“ cím alatt a
kiadóba intézendők.

Dr. „P.“
Ma az „Otthon“ kávé-
házban, szüleim is ott
lesznek. Pá, pá. „K.“

Gimnazista,
jó írással, naponta más-
fél órai munkára keres-
tetik. Cim a kiadóban.

Palicsan
több butorozott lakás
kiadó, értesítést ad Sztip-
ics és tár-ai cég Sza-
badkán

Jó szakácsnét
keres egy előkelő család.
Cim a kiadóban

Borok
kisebb és nagyobb mennyi-
ségben eladó. Cim a
kiadóban.

Palicsan
való tartózkodásom alatt
szeretném egy szép hölgy-
társaságát. Levelet e lap
kiadóhivatalába „Jó mu-
latunk“ jelige alatt kérek.

Szabószághoz

1 fiu és 2 nő tanonc föl-
vétetik. Tudakozni *Barth*
Henriknél, régi halpiac.

Telek eladás.

Tompa utcában 237 négy-
szögöl telek igen alkalm-
mas ház építésre, előnyös
feltételek mellett szabad
kézből eladó. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

Kerékpár

„Adria“ jutányosan eladó
Cim a kiadóhivatalban

Butor

két hálószoba, ebédlő és
egyebek sürgősen eladók.
Cim a kiadóban.

Kitűnő házikoszt

kapható egy özvegy uri
nőnél. Cim a kiadóban.

Tanoncnak

relvétetik 2 polgárit vagy
gymnasiumot végzett fiu
egy előkelő szakmához.
Cim a kiadóhivatalban.

Állást

keresek nővérem részére
pék vagy cukrász üzlet-
ben. Cim a kiadóban.

Kelebián

20 kapa csemege szőlő
örök áron esetleg ked-
vező fizetési feltételek
mellett eladó. Cim a
kiadóhivatalban.

Sürgősen eladó

egy jó karban levő bi-
cikli Cim a kiadóban.

Fényes melékteresszre

tehetnek szert oly inte-
ligens urak, kik kereske-
dőt látogatni szoktak.
Ajánlatok: Apolló, Buda-
pest, VII. Almásy-tér 2.
cimre küldendők.

Beszerzési források.

Singer Co.

varrógépraktára Szabad-
kán, Eötvös-utca Geiger
ház.

Lukács Miklós

vendéglős, Kölcsey-utca
244 Naponta friss ételek
és jó italok Tekepálya

Nagy Ferencz

férfit és női cipész üzlete
Szabadkán, Nemzeti ca-
sinó épület.

Kuluncsits Balázs

uriszabó üzlete Szabadkán
Nemzeti casinó épület

Brauchler János és fia
gőzerőre berendezett buto-
r gyár Állandó butor
kiállítás

Dukász Samu

Batthyány-utca Vermes
ház, edény piac rőfösáru
kereskedés, partie és ma-
radék vétel jutányos áron

90 krért

javit bármily törésű órát
1 évi jótállás mellett
Fischer Testvérek szegedi
órák szabadkai fiókja.
Üzletvezető Czeizler Li-
pót Szabadka, Kossuth-
utca.

Mindennemű

nyomatványokat a leg-
jutányosabban és a leg-
esinosabb kivitelben készit
Kladek és Hamburger
könyvnyomdája Sza-
badkán.

Weisz János Antal
vizvezeték-, villany és
gázvezeték felszerelő mü-
helye Szabadkán, Eötvös
utca.

Házi kenyér

kapható. Naponta 2 friss
sütés igen olcsó ár mel-
lett Hegedüs Bálint fia
Ferenc Deák utca.

Fényirda

▶ a Kiskápolna mellett ◀

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a **Deák-utca 64. számú házban** (Vermes ház) a kis kápolna mellett levő

fényirdát

átvettem és ott a fényképezés minden ágába vágó munkát a legjobb és legszebb művészi kivitelbe elvállalok, ugymint:

A rendes fényképezés **visit, cabinet, makkart, boudoir fényes és matt (platin) papirosra. Csoportokat, lakodalmi felvételeket, tájképeket, épületeket kívül és belül, kis képek után életnagyságu képeket platin és bronz papirosra. Deák és katona csoportokat, alkalmi albumokat, tableauxkat, lovas felvételeket, kívánatra a háznál is eszközök felvételt a legolesőbb árban.**

Hogy a nagyérdemű közönség képeim jóságáról meggyőződést szerzhessen, próba felvételeket és képeket bármily nagyságban **díjmentessen** készítek.

Midőn a nagyérdemű közönséget fényirdám látogatására felhívom, biztosítom a legszakmaszerűbb kiszolgálásról. Teljes tisztelettel

Nagy Ferencz
fényképész.

Hol lehet legolesőbban

Vásárolni

**kész férfi öltönyt,
gyermek ruhát,
női kabátot
és paletot**

Földes Samu

Szabadka, Főtér Vermes-palota.

Férfi öltöny	---	---	17 kor. fejjebb
Ulster	---	---	22 " "
Felöltő	---	---	17 " "
Gyermek öltöny	---	---	5 " "
Gyermek felöltő	---	---	9 " "

Külön osztály női konfekciókban.

Női Jaquetok	---	---	11 kor. fejjebb
Női Paletok	---	---	17 " "
Fiu és leánygallérok	---	---	5 " "